ANALYSE ET PREVISON DES VENTES

TABLEAU DE CALCUL

	ANNEES
	PERIODE
	Xi (Rang)
	Yi (CA)
	MOYENNES

MOBILES
	V/MM

	N-3
	1
	1
	180
	
	

	
	2
	2
	128
	
	

	
	3
	3
	120
	145
	0,83

	
	4
	       4
	140
	152
	0,92

	N-2
	1
	5
	204
	159
	1,28

	
	2
	6
	160
	163
	0,98

	
	3
	7
	144
	169
	0,85

	
	4
	8
	148
	177
	0,84

	N-1
	1
	9
	244
	182
	1,34

	
	2
	10
	184
	188
	0,98

	
	3
	11
	160
	194
	0,82

	
	4
	12
	180
	198
	0,91

	N
	1
	13
	260
	203
	1,28

	
	2
	14
	200
	210
	0,95

	
	3
	15
	184
	
	

	
	4
	16
	212
	
	


1-a) MODE DE CALCUL DES MM
Y=1/4(1/2*Y1+Y2+Y3+Y4+1/2*Y5)
Y3=1/4(1/2*180+128+120+140+1/2*204)=145

b-) Pourquoi utilise t-on cette méthode de saisonnalisation

On utilise la méthode des moyennes mobiles pour mettre en évidence les tendances de fond et éliminer les phénomènes cycliques  ou erratiques.

c-) Commentaires

A travers la méthode de la moyenne mobile on peut s’apercevoir que les ventes augmentent d’un trimestre à un autre.
La droite des moyennes mobiles traduit donc une tendance qui reflète une   augmentation des ventes ces trois dernières années. 
[image: image1.emf]Ajustement par les moyennes mobiles
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2-) Calcul des Coefficients saisonniers
	Trimestres
	1
	2
	3
	4

	
	1,28

1,34

1,28
	0,98

0,98

0,95
	0,83

0,85

0,82
	0,92

0,84

0,91

	CS
	1,3
	0,97
	0,83
	0,89


3-a) Désaisonnalisation des ventes :
La désaisonnalisation des ventes ici, consiste à diviser les ventes par les coefficients saisonniers.
	Trimestres
	Périodes
	Ventes Désaisonnalisées

	1

2

3

4

1

2

3

4

1

2

3

4
1

2

3

4
	1
2

3

4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
	180/1,3=138
128/0,97=132
120/0,83=145

140/0,89=157

204/1,3=  157

160/0,97=165

144/0,83=173

148/0,89=166
244/1,3=  188

184/0,97=190

160/0,83=193

180/0,89=202
260/1,3=  200

200/0,97=206
184/0,83=222
212/0,89=238


b-) Méthode des moindres carrés
Pour comprendre si nous avons eu raison d’utiliser la droite de moindre carré pour ajuster les ventes, essayons de calculer le coefficient de corrélation. S’il est proche de 1, la corrélation est forte, l’utilisation de la DDR est légitime.
R=Σ ((X-Ẋ) (Y-Ῡ))/Ѵ(X- Ẋ)² Σ(Y- Ῡ)²
R=0,97

c-) Ajustons la série obtenue par la méthode des moindres carrés

Y=6,2X+126,8.
	
	Xi
	Yi
	XiYi
	Xi²

	
	1
	138
	138
	1

	
	2
	132
	264
	4

	
	3
	145
	435
	9

	
	4
	157
	628
	16

	
	5
	157
	785
	25

	
	6
	165
	990
	36

	
	7
	173
	1211
	49

	
	8
	166
	1328
	64

	
	9
	188
	1692
	81

	
	10
	190
	1900
	100

	
	11
	193
	2123
	121

	
	12
	202
	2424
	144

	
	13
	200
	2600
	169

	
	14
	206
	2884
	196

	
	15
	222
	3330
	225

	
	16
	238
	3808
	256

	Somme
	136
	2872
	26540
	1496

	Moyenne
	8,5
	179,5
	 
	 


A=26540-16*8,5*179,5/1496-(16*8,5²)=6,2

B=179,5-6,2*8,5=126,8

	Xi
	Valeurs Ajustées

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16
	133

129

145
152
158
164
170
176
183
189
195
201
207
214
220
226



4- Prévision des ventes de l’année N+1

	Trimestre
	17
	18
	19
	20

	Prévision N+1
Coef sai
	232
1,3
	238
0,97
	245
0,83
	251
0,89


Prévision N+1
302


231

203


223.
Saisonnalisé

